

海纳百川成其大 勇立潮头看周商

——写在第四届周商大会开幕之际

□杜林波 张慧颖

春风有信,花开有期。盼望着、盼望着,又是一年周商齐聚的时刻!4月16日,第四届周商大会将在周口市淮阳区拉开帷幕。

周商大会,是乡情之约,更是发展之约。“朋友圈”扩容、“新技术”再现,即将举办的第四届周商大会,再次让广大周商听到了家乡的呼唤。

作为吸引周商回归的重要平台,周商大会是情谊饱满且高效务实的。去年举办的第三届周商大会共吸引来自海内外的266位周商代表回乡,推动43个项目签约,其中落户临港开发区的柔性电路板生产等项目已经开工,鹿邑县高端化妆刷生产等项目已经投产。

重义守信、崇德向善、开拓创新、务实重干,是周商精神的特质。无论是外出闯荡还是投资家乡,诚信、务实、重干,在一代又一代周商身上始终鲜明。

从周口出发,走向世界,再回归乡梓,广大周商带来了资本、渠道、市场、人脉优势的汇聚,为周口发展注入了强劲动能。

步入商水县,可以看到第三届周商大会上签约的润帛纺织印染项目已经投入运营。在这里,润帛纺织整合自身优势,赋能纺织服装产业经济发展。

来到太康县,由河南君安热能设备有限公司投资的智能热能设备生产项目已建成投产。为充分释放该项目的创新优势,太康县积极培育、引入项目下游产业,推动经济结构转型升级。

随着一个个项目落地,新的经济增长点在三川大地孕育、生发。

东风风来满眼春,山河万里起宏图。当前,周口抢抓新时代推进中部地区崛起的历史机遇,充分发挥通江达海内河航运优势,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”三年行动计划,做强产业支撑,优化发展环境,推进城市更新提质,加快向国家区域中心港口城市迈进,不断提升区域辐射力、带动力和竞争力。

去年的周商大会上,河南蕴智科技有限公司董事长、合肥市周口商会会长丁红伟捧得“优秀周商”“招商大使”的荣誉。已在家乡投资智能机器人等多个人工智能项目的他,今年将带来新项目、新投资。

上海周口商会会长孙益功接到周商大会的邀请后十分高兴,表示除参加今年的大会外,还打算到周口各地走走看看,寻找新的商机。

真心换来真金,周商信心满满。正如持续在家乡深耕的乐普药业股份有限公司总经理于力强所言,周口是一片充满活力、商机无限的投资热土,希望广大周商回乡投资兴业、实现互利共赢。

浩渺行无极,扬帆但信风。周口的新发展,是周商的新天地,更是周商的新使命。未来,当大家再“问”周口,周口将更加出众!②22

关爱困境儿童 守护健康成长



4月14日,周口市三川社义工工服务中心组织爱心人士前往川汇区牛营村,为困境儿童涵涵(化名)送上助学激励金和生活物资。据了解,周口市三川社义工工服务中心今年已多次开展关爱困境儿童活动。 记者 牛思光 摄

我市评出 19 位工艺美术大师



4月15日上午,擅长麻绳编制的李春红在工作室,向记者展示她刚刚编织的抽纸盒。近日,李春红、张振福、张怀霞、王春梅等19位手工艺术工作者被市工业和信息化局、文学艺术界联合会评为2024年周口市工艺美术大师。 记者 梁照曾 摄

国家安全 你我共守

我市全民国家安全教育日主题展活动在市文化艺术中心举行

□记者 王晨

本报讯 今年是总体国家安全观提出10周年,4月15日是第九个全民国家安全教育日。当日上午,“总体国家安全观·创新引领10周年”全民国家安全教育日主题展活动在周口市文化艺术中心举行。

据了解,本次活动共制作展板40余块,内容涵盖政治、经济、金融、文化、科技等诸多重点领域。除此之外,市民还可到市美术馆参观“总体国家安全观10周年”周口市书法作品展。

本次活动宣传员李媛媛告诉记者,希望通过本次活动,市民能够增强维护国家安全的意识,为国家安

全作出自己应有的贡献。

周口市委网信办工作人员范存说:“近年来,随着信息技术的发展,尤其是人工智能的快速发展,网络安全事件时有发生。希望通过这次活动,市民能够增强网络安全意识,共筑国家安全防线。”周口市司法局法治宣讲小分队成员沈笑林表示:“法治宣讲小分队经常深入乡村、学校、企业,开展国家法治教育。我们会以本次活动为契机,持续性开展线上线下的国家法治教育。”

当天,我市各县(市、区)同步开展全民国家安全教育日宣传活动,共同推动总体国家安全观深入人心。②22

第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛

周口选手获 1 金奖 1 银奖 4 优胜奖

□记者 黄佳 通讯员 张唯

本报讯 4月15日,记者从周口市人力资源和社会保障局获悉,在不久前举办的第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛中,我市取得1金奖1银奖4优胜奖的优异成绩。

第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛由河南省人力资源和社会保障厅、河南省农业农村厅主办。选拔赛设养老护理、美发、农机修理、汽车维修、电工、茶艺、中式面点、餐厅服务、电子商务、砌筑、

育婴等11个赛项,来自全省的250余名选手参加比赛。

我市共派出22名选手参加11个赛项比赛。周口交通技师学院学生刘冰涛获得砌筑赛项学生组金奖,将代表河南省参加该赛项全国决赛;周口市康德养老服务有限公司张灵芝获得餐厅服务赛项职工组银奖;周口技师学院李亚博、位海洲分别获得美发赛项、汽车维修赛项职工组优胜奖;周口交通技师学院朱行行、吴慧敏分别获得中式面点赛项、育婴赛项学生组优胜奖。②22